

# OBMURSKI TIEDNIK

GLASILO SOCIALISTICNE ZVEZE DELOVNEGA  
LJUDSTVA ZA OBMURJE

Obmurski tednik — glasilo SZDL za Pomurje. — Urejuje uredniški odbor. — Odgovorni urednik Jože Vild. — Uredništvo in uprava M. Sobota, Trubarjev drevored 2/II. — Čekovni račun pri podružnici NB FLRJ v M. Soboti števil. 641-T-500. — Telefon 138. — Tisk Obmurske tiskarne v M. Soboti. — Naročnina: četrtletna 100 din, polletna 200 din, letoletna 400 din. — Izhaja vsak četrtek. — Poština plačana v gotovini.

## Z ZAUPANJEM V LASTNE SILE

gremo naproti novim zmagam  
**naše socialistične graditve**

*Velika prireditev — Pomurje 10 let v svobodi — s katero bodo delovni ljudje naših krajev slavili deseto obletnico dokončne osvoboditve in socialistične graditve, bo sicer šele junija, tako v Ljutomeru in nekoliko pozneje v M. Soboti. Toda tudi Pomurje se je v teh dneh pridružilo slovi vse domovine ob spominu na one majske dni pred desetimi leti, ko so po vsej zemlji svobodno zaplapolale zastave z rdečo zvezdo, ko je domovina zadihala vsa srečna in zmagovita, po težki in krvavi, žrtev polni štiritletni borbi.*

Ceprav se je narodnoosvobodilni boj v Pomurju odvijal pod izrednimi pogoji, je pokazal lepe primere posebnega junaštva, požrtvovalnosti, ljubezni do domovine in njenih delovnih ljudi. Naj imenujem samo dva. Stefana Kovača iz tega in Jožeta Kerenčiča iz desnega brega Mure, ki sta po svojem delu in junaštvu v isti vrsti z ostalimi heroji naše ljudske revolucije.

Jugoslavija je v boju za svojo svobodo izgubila nad 10% vsega prebivalstva, uničenih je bilo 520 tisoč stanovanjskih zgradb, to je 20%, dalje 26% industrije, 60% živine itd. itd. Ob takem stanju stvari bi vsaka stara oblast nad ljudstvom prodala težko priborjeno svobodo prvemu mednarodnemu prekupčevalcu z ljudsko svobodo. Naši narodi pa so si že v času NOB skovali orožje, ki nam pomaga v boju z nastalimi težavami. To je naša enotna Socialistična zveza delovnega ljudstva s svojim borbenim jedrom ZKJ in naša ljudska oblast. Samo ta oblast je bila sposobna razlastiti izkoriščevalsko buržoazijo in ustvariti temelje socialističnega gospodarstva in korist vseh delovnih ljudi. Samo ljudska oblast je mogla kmetom dokončno brisati dolgove in razdeliti brezzemljašem in kmetom 797 tisoč hektarov veposestniške zemlje. Tako revolucionarni ukrepi ljudske oblasti po osvoboditvi so našli popolno podporo delovnih množic in njim gre zahvala, da je bila obnova dežele v glavnem zaključena že v dveh letih.

Od tu dalje se začno naši napori za socialistično graditev na vseh področjih, še posebej na gospodarskem. Petletni plan graditve naše

pot socialistične graditve lahko resnične temelji ljudske svobode in trajnega miru na svetu. Mi smo odklonili sovjetsko pojmovanje, da je mogoče s pomočjo centralizirane državnega aparata s sistemom centralističnega planiranja, s sistemom direktiv in kontrole od vrha navzdol trajno in uspešno razvijati (Nadaljevanje na 5. strani)

Tudi Pomurje — prelepi slovenski svet ob Muri, prispeva družno z vso svobodno domovino svoj delež k skupnim naporom naše socialistične graditve. Na sliki — pogled na pokrajino ob Muri



## Pretekla nedelja pri Vidmu ob Ščavnici Deset let v svobodi kronano z gospodarskimi pridobitvami

Ozajšjan je Videm proslavil 10. obletnico osvoboditve. — Dr. Bratko Kreft med svojimi rojaki, prisostvoval je predstavi svoje drame »Celjski grofjes. — Slavnostni govor je imel član Izvršnega sveta LRS Zoran Polič. — Dr. Ladislav Kraus položil je temelj bodočega spomenika listino z imeni dvainšestdesetih padlih borec in žrtev za svobodo. — Direktor ELES ing. Vekoslav Korošec izročil svojemu namenu poizkusno električniko središče. — V kulturnem programu sodeloval tudi mariborski planinski oktet.

Videmčani so na nedeljski proslavi 10. obletnice osvoboditve znova izpričali, da so zares dobri organizatorji. Vsa poslopja in kraju so bila okrašena in z njih so se vile zastave. Že večer prej so na bližnjih gričkih zagoreli kresovi.

V svoji sredi so tokrat pozdravili tudi rojaka dr. Bratko Krefta, ki je v soboto zvečer prisostvoval predstavi svoje drame »Celjski grofjes. Dramo je uprizorila domača igralska družina. Videmčani so dr. Kreftu čestitali k njegovemu 50-letnemu življenjskemu jubileju, predstavnik ObLO mu je v znak priznanja izročil sliko akademskega slikarja prof. Kavčiča z motivom gorice okrog Sovjaka, pionirji radgorske gimnazije pa so se vplivnemu kulturnemu možu oddolžili z lovrjevim vencem.

Pridni godbeniki so že v zgodnjih jutranjih urah igrali budnico v vseh vaseh na občinskem področju. Koračnice bučkavske godbe, ki je imela koncert v občinskem središču, pa so ljudem naznanile sončen in prijazen dan. Organizatorji so imeli polne roke posla in skrbi.

V imenu pripravljalega odbora je tov. Vladimir Kreft pozdravil dole goste, med njimi člana Izvršnega sveta LRS tov. Zorana Poliča, polkovnika JLA dr. Ladislava Krausa, zveznega poslanca Ivana Krefta, predsednik OLO M. Sobota Franca Rogla in druge.

Zbrani množici je spregovoril tov. Zoran Polič, ki je uvodoma dejal, da so stotisoči umirali za našo svobodo na bojnih poljanah in v koncentracijskih taboriščih. S svojo krvjo so položili trdne temelje tej svobodi. Ob deseti obletnici smo se dolžni spominjati naših žrtvev in se hkrati zavedati, da težka bitka za socializem še ni pri kraju. In tega socializma ne more nihče več izgnati iz naše dežele. Pri nas je dobil domovinsko pravico, ker ga ljudje hočejo in se zanj tudi borijo. Opisal je tudi povojne težave v na-

## Čez 4.700 Prekmurcev bo nosilo pozdrave tovarišu Titu

Kadarkoli govorimo o herojskih bojih v času narodnoosvobodilnega boja, trpljenju in zapostavljanju naših ljudi v letih črne okupacije, delovnem zanosu, gigantskih podvigih in ustvarjalnosti delovnih ljudi pri socialistični graditvi, novih tovarnah, progah, cesta... vedno nam je pred očmi, da je pobudnik teh velikih zmag največji mož in voditelj, ki je popeljal našo deželo čez razburkano morje v pristan neodvisnosti in samostojnosti, naš priljubljeni tovariš Tito. In prav lekos, ko slavimo 10. obletnico osvoboditve, nam je njegova ime toliko bolj drago, saj je v njem združeno vse tisto, s čemer z velikim spoštovanjem govorijo širim po zemeljski obli in kar je že svetilnik mnogim majhnim in zatiranim narodom: nova Jugoslavija!

V prihodnjih majskih dneh se bodo misli našega ljudstva zlivale

v prestolnico Jugoslavije — Beograd, kamor bo vodila pot tisoč in tisoč štafet in kjer bo tovariš Tito 25. maja praznoval svoj 65. rojstni dan. Vsa naša hotenja se bodo te dni zlivala v eno samo vročo željo: se dolgo leta nam živi, dragi naš Maršal!

Tudi v Prekmurju bo vodila pot številnih štafet. 18. maja bodo delovni ljudje pokrajine spet znova in znova manifestirali svojo ljubezen do dragega voditelja. Po množičnosti bodo letošnje šafete prekosile vse strnice iz preteklih let. Republiška šafeta bo pretekla 46,3 km in v njej bo sodelovalo 296 tekačev, krajevne proge bodo merile skupaj 271,9 km in bodo imele 1221 tekačev, 3200 pionirjev pa bo v teh dneh preteklo 289,1 km poti; dolžina vseh prog Titove šafete bo potemtakem znašala 607,4 km, na njih pa bo tekle 4417 telovadcev, gasilcev, mladincev, pionirjev in drugih delovnih ljudi pokrajine.

V vseh večjih krajih, zlasti pa še v občinskih in šolskih središčih, se že zdaj pripravljajo, da bodo šafete kar najbolj svečano sprejeli. Okrasili bodo poslopja in izobesili zastave. Tekače bodo pričakali v špalirjih. V M. Soboti se republiški šafeti, ki se bo tukaj zadržala okrog pol ure, obeta še posebno svečan sprejem. Njen prihod v mesto bodo naznanile sirene, godba bo igrala koračnice in množica mladih in starejših prebivalcev jo bo pozdravljala, ko bo prevzela glavno šafetno palico, v kateri bo delovno ljudstvo Prekmurja poslalo svoje najlepše pozdrave in goreče želje tov. Titu.

Spričo naglega razvoja industrije v zadnjih 10 letih socialistične Jugoslavije se rado pozablja, da je bila stara Jugoslavija med najzaostalejšimi državami v Evropi. Komaj 12% ljudi je zaposlovala industrija in obrt, dočim je pretežna večina prebivalstva, okrog 76%, živela ob kmetijski proizvodnji. Ceprav smo imeli pogoje za razvoj težke industrije in lastne neuporabljene pogonske sile, smo bili v vsem odvisni od gospodarskih špekulacij domačih in tujih kapitalistov. 50% vse za industrijo investirane kapitala je bilo tujega izvora. To je praktično pomenilo, da v stari Jugoslaviji sploh ni bilo mogoče govoriti o samostojni gospodarski politiki in korist državljano Jugoslavije, temveč je bila ta le dodatek gospodarski politiki velikih imperialističnih sil.

Proces gospodarskega zaslužnjanja po tujem kapitalu je spremeljal vzporedni proces narodnega in političnega zatiranja s sredstvi, ki jih nekateri sovrazniki ljudstva kar ne morejo pozabiti kot vzor »demokratskih« sredstev za vzgojo državljanov.

V teh okoliščinah se je rodila ter se v boju za pravice delavcev, kmetov in delovne inteligence razvijala KPJ. Morala je prehoditi vso težavno pot delavskih in še posebej komunističnih strank po prvi svetovni vojni, dokler se ni pod Titovim vodstvom idejno, politično in organizacijsko utrdila. V stalnih spopadih z domačo buržoazijo in interesi tujih imperialističnih sil je širila svoje vrste ter se pripravljala na odločilen spopad, ki ga je napovedal razvoj fašizma v Italiji in Nemčiji. Kakor je bilo edino mogoče pričakovati, je v usodnem času jugoslovska buržoazija pustila propasti državo, da je s tem poskrbela zase. Kar se je dalo pokrasti je odnesla, z ostalim pa se je udinjala okupatorju in dalje bogatela na nesrečni lastnega delovnega ljudstva. S takim očitnim izdajstvom najelementarnejših koristi svojega naroda je v zavesti delovnih ljudi dozorelo spoznanje, kdo je ves čas obstoja stare Jugoslavije in po njenem zlomu edini branil njihove interese. To so bili komunisti, internacionalni borci za pravice delovnega ljudstva širom sveta in obenem resnični patrioti, ki so bili pripravljeno z lastnimi življenji braniti koristi delovnih množic svojega naroda.

Iz teh izkušenj ter takih spoznanj je zrasla vseljudska organizacija OF, katere nadaljevalec je SZDL. Da je tako politična organizacija že ob svojem nastajanju še bolj pa pozneje postajala strah vsem tistim, ki so lagodno živeli na račun izkoriščanja delovnih ljudi, je razumljivo. Razumeti moramo, da je reakcija mobilizirala vsa sredstva, da bi zasenčila ugled in praktične uspehe te vseljuske organizacije. Pri tem ni izbirala sredstev. Izrabljajoč čisto do kraja navno religiozno čustvovanje naših kmečkih ljudi, njihovo ljubezen do naše zemlje itd., je skušala zlasti reakcionarna duhovščina odvrniti ljudi od narodnoosvobodilnega gibanja, ki se je takoj po zlomu stare Jugoslavije širilo kot požar, tako da je kljub novim mejam že poletu 1941 prodrlo tudi v ta del Slovenije.



Ljudski poslanec  
France Kimovec - Ziga

težke industrije in usposabljanja novih virov energije z graditvijo vodnih in termičnih elektrarn ter odpiranjem novih rudnikov za premog in druge rude, pomeni za naše razmere izreden, a cenjen napor, da priborjeno svobodo tudi z materialnimi sredstvi utrdimo in zavarujemo.

V tem času smo obogatili svoje revolucionarne izkušnje z mnogimi novimi spoznanji — je nadaljeval tov. Kimovec — in dejal, da naših prepričanj v pravilnosti izbrane lastne poti niso mogli omajati nobeni napadi, niti najhujša dejanja Informbiroja. Kljubovali smo vsem napadom in težavam, vzdržali, zmagali tudi tokrat, a z uspešnim odporom in vztrajnim nadaljevanjem naše socialistične graditve pa smo obenem odprli pot nadaljnjemu razvoju socialističnih idej širom sveta.

Mala Jugoslavija, ki je veljala do tedaj v očeh povprečnega človeka v svetu za satelita SZ, je pokazala, da je v razmerah, kakršne so po drugi svetovni vojni, edino

## Okrajni odbor SZDL je razpravljalo o problemih kmetijstva

Minulo soboto je bila v M. Soboti seja Inicijativnega odbora SZDL za Pomurje. Na seji so prisotni poslušali poročila o stanju kmetijstva na področju obeh dosedanjih pomurskih okrajev, t. j. Ljutomer in M. Sobote.

V živahni razpravi so poročilih so razpravljali predvsem o pomoči Socialistične zveze združenim organizacijam in sprejeli tudi temu ustrezne zaključke. Seji so prisostvovali tudi ljudski poslanci, med njimi tovariši France Kimovec, Jože Rus, dr. Marjan Ahčin.

Na predlog delovnih kolektivov Obmurskega tednika, Obmurske za-

ložbe, Obmurske tiskarne, knjigarn Dobra knjiga in Vesna v Lendavi in M. Soboti je Inicijativni odbor SZDL na tej seji sprejel tudi sklep o združitvi navedenih podjetij in s tem obenem ustanovil novo časopisno založniško in tiskarsko podjetje »Pomurski tisk«.

## VREMENSKA NAPOVED za čas od 13. do 22. maja

Nestalno s pogostimi padavinami, oziroma ob sončnem vremenu popoldanske nevihte. V navedenem razdobju bodo 4 do 5-krat močnejše padavine oziroma nalivi.









